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МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ УКРАЇНИ

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ УЖГОРОДСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

СПЕЦІАЛІЗОВАНИЙ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНИЙ КОМПЛЕКС «ПРОЛІСОК»

 З ПОГЛИБЛЕНИМ ВИВЧЕННЯМ 

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

Святкування Дня валентина  /
VALENTINE’S DAY
(конспект відкритого уроку, 

проведеного у 4-А класі )
	
	Підготувала та провела                          вчитель англійської мови,            спеціаліст І категорії           Данильченко Н.В.


м. Ужгород

13 лютого 2013 року 
Тема уроку: Святкування Дня Валентина
Мета:

1. ознайомити учнів з традиціями святкування Дня Валентина;
2. практикувати у вживанні вивчену лексику та граматку; опрацювати нові слова з теми «День Валентина»;
3. розвивати чотири мовленнєві навички (аудіювання, говоріння, читання письмо);
4. виховувати культуру спілкування та вміння проявляти свою любов та повагу до рідних і друзів.
Матеріали та обладнання:   підручник Fly High 4, програмне забезпечення до НМК Fly High 4, авторська презентація “Valentine’s Day”, завдання для учнів, відеоролик до пісні “I love you”, ноутбук, мультимедійний проектор, інтерактивні дошка.
Тип уроку:  комбінований
ХІД УРОКУ
I. Підготовка до сприйняття англійської мови та введення в іншомовну атмосферу 
	1. Привітання
	Ps:
T:

Ps:
	“Good morning to the teacher,

Good morning to the friends,

Good morning to the books,

Good morning to the pens.

Good morning, good morning,

The lesson has begun.

Good morning, good morning,

Let’s learn English and have fun.”
May we sit down?

Sit down, please

Thank you, teacher.

	2. Мовна розминка
	T:


	First let’s talk about seasons and the weather. Please work in pairs asking and answering questions about seasons and the weather.
Possible questions: What season is it now? What do you do in winter? Do you like spring? What is your favourite season? What are autumn months? etc.


II. Основна частина уроку
	1. Повідомлення теми
	T:

 
	You are right, it is winter now. Lots of people like winter. Do you like winter? Why? Do you like holidays? What winter holidays do you know? The topic of today’s lesson is Valentine’s Day.
Слайд №1
We will read, write, talk and sing at the lesson and hope you will like it.

	2. Опрацювання нової лексики
	
	Pupil’s Book p.120
· Listen and repeat (message, rose, violet, heart) 

· Spell the words

· Playing the game “Disappearing cards”: the pupils name the pictures even they have disappeared. 

Слайд №2
· Playing the game “Where?”: the teacher asks the questions Where’s the rose (heart, message, violet)? and the pupils say the number of the box.
Слайд №2
· Match the definitions with the words

Слайд №3
1. A small purple, white or pink flower. – violet.
2. Words sent from one person or a group to another. – message.

3. The part of the body that pumps blood. – heart.
4. A beautiful flower with thorns. – rose. 
The pupils write the appropriate words for the definitions in their worksheets too.

	3. Повторення вивченої лексики
	
	Playing the game “Jumbled words”
Слайд №4

drac – card, vole – love, dre – red

Слайд №5

sentpre – present, colachote – chocolate, werflo – flower 

The pupils write the words below the appropriate pictures in their worksheets.

	4. Підготовка до читання тексту
	
	Pupil’s Book p.120:1 
Guess and circle
Children’s own answers: I think …

Some of the pupils circle their answers on the interactive board.

	5. Читання тексту “Valentine’s Day”
	T:
	Pupil’s Book p.120:1
Read the text

We have read about this holiday and now lets check is we are right.

1. February 14th 2. 600 years old 3. cards 
4. flowers

	6. Говоріння
	T:

	So Valentine’s Day is a special holiday when we tell our relatives and friends that we love them. How do you show your love to your mum, dad and friends? 
Слайд №6
Children’s own answers.
Possible answers: I help my dad. I give a present to my friend. I hug and kiss my mum. I say “I love you”, etc.

	7. Фізкультхвилинка
	
	Singing the song “I love you”

I love you
Your button nose
Your eyes, your ears
Your knees and toes

I love you
Up to the sky
Past the moon
And stars so high

If you feel alone and scared
Always know that I’ll be there
Just like one and one make two
You love me
And I love you

I love you
In every way
All you do
And all you say

My love for you
Will always be
Deeper than the
Deep blue sea

Even if you’re sad or blue
It’s ok ‘cause I love you

Just like the one and one make two
You love me
And I love you

Written by Wendy Wiseman 
and Christopher Pennington

	8. Говоріння і письмо
	
	Playing the game “Hidden words”
Слайд №7

The pupils find the hidden words and circle them on the interactive board. Then they make up sentences with the words and write them on the board and in their worksheets.

1. love 2. card 3. teddy 4. chocolate 

5. flowers 6. hug 7. kiss 9. present
Children’s own sentences.

Possible sentences: I say “I love you” to my family and friends. I draw and write a card. I buy a teddy for my best friend, etc.

	9. Читання
	
	Pupil’s Book p.121:3 

Read and tick the Valentine’s Day messages.
I love you. Be my Valentine.

I give you my heart. Be mine.

Happy Valentine’s Day

Some of the pupils tick the answers on the interactive board.

	10. Аудіювання
	
	Pupil’s Book p.120:2 

Listen to the traditional Valentines messages and circle.
1. Roses 2. Violets 3. Sugar 4. cabbage 

5. two 6. leaves 7. heart

Some of the pupils circle the words on the interactive board.

	11. Читання
	
	Pupil’s Book p.120:2 
Read the funny poems

p.121:5 Read the poem by Robert Burns


III. Заключна частина уроку
	1. Домашнє завдання
	
	Pupil’s Book p.121:4 

Choose a message and make a Valentine card

Here are some examples of Valentine cards

Слайд №8,9

	2. Підсумок уроку
	T:
	Praising the pupils. Evaluation.

You were active. You are smart pupils. 

Слайд №10

	3. Прощання
	T:
Ps:
T:


	The lesson is over.

Stand up! Stand still!

Now is the time 

For merry play,

No more English

For today.

Thank you for your attention! Have a nice day!
Goodbye! 
Слайд №11
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